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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                           XI LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 24 SETTEMBRE 2024, N. 160 

PRESIEDE IL PRESIDENTE   DINO LATINI 

INDI    PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  MAURIZIO MANGIALARDI 

INDI    PRESIEDE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

INDI    PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  MAURIZIO MANGIALARDI  

INDI    PRESIEDE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

 CONSIGLIERI SEGRETARI  PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

Assiste il Dirigente del Servizio affari legislativi e coordinamento Commissioni assembleari dott.ssa Elisa Moroni, 

in sostituzione del Segretario generale dott. Antonio Russi 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 10,30 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 159 del 17 

settembre 2024, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Comunica, inoltre, che hanno chiesto congedo l’Assessore Antonini e la Consigliera Bora.  

Il Presidente, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Mastrovincenzo (lamenta la mancata risposta della Giunta alle 

interrogazioni a risposta scritta) e Casini (richiama la Giunta all’osservanza dell’articolo 135 del Regolamento 

interno), evidenzia di aver formalmente sollecitato la Giunta in merito alle interrogazioni a risposta scritta ed i 

Presidenti di Commissione per l’esame delle proposte di legge della minoranza).  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscrtto all’ordine del giorno, che reca:  
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• INTERROGAZIONE N. 1226 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Mastrovincenzo, Biancani, 

Carancini, Casini, Cesetti, Vitri, concernente: “Centro diabetologico pediatrico regionale presso l’Ospedale 

Salesi di Ancona: prestazioni e assistenza a rischio – Richiesta di informazioni”. 

Risponde l’Assessore  Saltamartini.   

       Replica l’interrogante Consigliera Casini.   

Il Presidente, dopo aver informato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito, pone in votazione, ai sensi dell’articolo 48, comma 4 del Regolamento interno, l’iscrizione della proposta di 

atto amministrativo n. 68 (punto 1 bis). L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei 

votanti. Informa, altresì, che il termine per la presentazione degli emendamenti alla proposta di atto amministrativo 

n. 68 scade alle ore 11:00. 

Il Presidente prosegue la trattazione del punto iscrtto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1191 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Presa in carico di persone sane positive al test genetico per 

tumore al seno e/o per altre forme di tumore”. 

Risponde l’Assessore  Saltamartini.    

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti (si dichiara parzialmente soddisfatto della risposta).      

•  INTERROGAZIONE N. 1232 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Sei mesi 

dall’approvazione della proroga sulla ridelimitazione degli Ambiti sociali con i Distretti sanitari”. 

Risponde l’Assessore  Saltamartini.    

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri (si dichiara insoddisfatta della risposta).      

• INTERROGAZIONE N. 1236 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Reticenza sul futuro 

del Presidio ospedaliero Santa Croce di Fano”; 

INTERROGAZIONE N. 1268 ad iniziativa dei Consiglieri Minardi, Vitri, Casini, Bora, Carancini, Cesetti, 

Mangialardi, Mastrovincenzo, concernente: “Chiusura delle sale operatorie all’ospedale Santa Croce 

Fano”. 

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno) 
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Risponde l’Assessore  Saltamartini.    

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE MAURIZIO MANGIALARDI) 

       Replicano gli interroganti Consiglieri Ruggeri e Minardi.  

• INTERROGAZIONE N. 1253  ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Casini, Mastrovincenzo, Bora, Cesetti, 

Mangialardi, Minardi, Vitri, concernente: “Monitoraggio dei LEA attraverso il Nuovo Sistema di Garanzia 

– Rapporto 2022”. 

Risponde l’Assessore  Saltamartini.     

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.    

• INTERROGAZIONE N. 1267 ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Carancini, Bora, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Attività di formazione AST Ascoli Piceno con team building 

in barca a vela”. 

Risponde l’Assessore  Saltamartini.     

Replica l’interrogante Consigliera Casini.    

Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio dell’interrogazione n. 1270 per l’assenza dell’Assessore competente, 

prosegue la trattazione del punto iscrtto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1271 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Carancini, Casini, Bora, Cesetti, 

Mangialardi, Minardi, Vitri, concernente: “Chirurgia cardiovascolare”. 

Risponde l’Assessore  Saltamartini.       

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo. 

Il Presidente, passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea legislativa, 

che reca:   
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• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 68 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 

“Bilancio consolidato della Regione Marche per l’anno 2023. Decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, 

articolo 11 bis”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Marcozzi 

ed alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri (annuncia la presentazione di una proposta di ordine del giorno). 

Intervengono i Consiglieri Battistoni, Cesetti,  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Carancini,  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE MAURIZIO MANGIALARDI) 

l’Assessore Brandoni.  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Conclusa la discussione generale, il Presidente comunica che, in merito all’argomento trattato, sono state presentate 

ed acquisite agli atti  due proposte di ordine del giorno, una a firma della Consigliera Ruggeri (paa 68/odg 1), l’altra 

a firma dei Consiglieri Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Minardi, Mangialardi, Vitri (paa 68/odg/2). 

Dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, alla Consigliera Ruggeri. 

Intervengono i Consiglieri Cesetti e Carancini. 

Conclua la discussione generale, il Presidente, pone in votazione la proposta di ordine del giorno a firma della 

Consigliera Ruggeri. L’Assemblea legislativa regionale non approva (*).  

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Mangialardi non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole sulla 

proposta di ordine del giorno. Passa, quindi all’esame dell’altra proposta di ordine del giorno, dichiara aperta la 

discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al Consigliere Carancini. 

Intervengono i Consiglieri Marcozzi, Ruggeri, Casini, Cesetti e Livi. 
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Conclusa la discussione generale, il Presidente pone in votazione la proposta di ordine del giorno a firma dei 

Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Minardi, Mangialardi, Vitri. L’Assemblea legislativa regionale non 

approva. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Ruggeri, Carancini, Marinelli, Cesetti (interviene in dissenso dal gruppo di appartenenza) ed all’Assessore 

Brandoni, indice la votazione finale (per appello nominale, ai sensi del combinato disposto dell’articolo 69, comma 

1 e dell’articolo 66, comma 2, lett. c, del Regolamento interno), della proposta di atto amministrativo n. 68.  

Favorevoli: Acciarri, Acquaroli, Assenti, Ausili, Baiocchi, Battistoni, Borroni, Cancellieri, Dallasta, Elezi, Latini, 

Livi, Lupini, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Putzu, Rossi, Santarelli. 

Contrari: Carancini, Casini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Minardi, Ruggeri, Vitri. 

Astenuti: Nessuno.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13,40. 

 

IL PRESIDENTE           

          Dino Latini  

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

Micaela Vitri 

 


